Proposition:

Proposition:

On considére le plan muni d'un repére orthonormé
(O; I; J) et deux points A et B de coordonnées respec-
tives (za;ya) et (zp;yB).
La distance AB est donnée par la formule:
2 2
AB = \/(SEB —z4)" + (yB — ya)

reuve:

Dans le plan muni d’un repére orthonormé, on considére les
deux points A(za;ya) et B(xzp;ys) distincts.
Effectuons une disjonction de cas sur les coordonnées des
points A et B:
® Supposons ya =yp
Puisque les points A et B sont distincts alors x4 #zp.
On peut représenter cette situation par la représentation

ci-dessous :
1 As + B
71 : :
0 I Ta rp

En considérant les points M (x4 ;0) et N(xp;0), on re-
marque que le quadrilatére ABN M est un rectangle.

= Siza<axp alors AB=xp—xa4.
2 Siza>axp alors AB=za—zp.

Le carré de deux nombres et de leurs opposés étant égaux,
. 2 2
on en d’eduit : (1’3 — 3:,4) = (mA = a:B)
Quelque soit le cas ci-dessous, on en déduit :
AB*= (mB—xA)2

Or sachant que ya =yg, on en déduit :
YA =YB
0=y —ya

0= (ys — yA)2
AB? = (x5 —xa)’ + (yB —ya)®
VAB? = /(25 —xa)’ + (y5 —ya)’
La distance étant strictement positive:
AB = /(x5 —2a)" + (y5 —ya)’

® Supposons y4=yp. Une démonstration analogue & la

démonstration permet de montrer que:
AB = /(25 —2a)" + (y5 — ya)’

® Sinon, la configuration des points est représentée ci-
dessous out M est le point de coordonnées (x5 ;ya)

] B

YB

D’aprés les points démontrés précédemment, on a:
2 2
AMQZ(.CL‘B—.CL‘A) ; MBQZ(yB—yA)

Dans le triangle ABM rectangle en M et d’aprés le
théoréme de Pythagore, on a I’égalité:
AB? = AM? + M B?

AB? = (zp — $A)2 + (yB — yA)2

AB=/(zp —xa)’ + (ys —ya)’

On considére le plan muni d'un repére orthonormé
(O; I; J) et deux points A et B de coordonnées respec-
tives (za;ya) et (zp;yB).
La distance AB est donnée par la formule:
2 2
AB = \/(CEB —z4)" + (yB — ya)

reuve:
Dans le plan muni d’un repére orthonormé, on considére les

deux points A(za;ya) et B(xzp;ys) distincts.
Effectuons une disjonction de cas sur les coordonnées des
points A et B:
® Supposons ya =yp
Puisque les points A et B sont distincts alors x4 #zp.
On peut représenter cette situation par la représentation

ci-dessous :
1 As : B
71 : :
0 I Ta rp

En considérant les points M (x4 ;0) et N(zp;0), on re-
marque que le quadrilatére ABN M est un rectangle.

= Siza<zp alors AB=xzp—x4.
2 Siza>axp alors AB=za—xp.

Le carré de deux nombres et de leurs opposés étant égaux,
1. 2 2
on en d’eduit : (zB — xA) = (mA = a:B)
Quelque soit le cas ci-dessous, on en déduit :
AB?*= (mB—xA)2

Or sachant que ya =yg, on en déduit :
YA =YB
0=y —ya

0= (ys — yA)2
AB? = (x5 —2a)’ + (yB — ya)°
VAB? = /(x5 —xa)’ + (y5 —ya)’
La distance étant strictement positive :
AB= /(x5 —2a)’ + (y5 —ya)’

® Supposons y4=yp. Une démonstration analogue & la

démonstration permet de montrer que:
AB = /(25 —24)" + (y5 — ya)’

® Sinon, la configuration des points est représentée ci-
dessous out M est le point de coordonnées (x5 ;ya)

[

YB

D’aprés les points démontrés précédemment, on a:
2 2
AMQZ(JCB—.CL‘A) ; MB2:(yB—yA)

Dans le triangle ABM rectangle en M et d’aprés le
théoréme de Pythagore, on a I’égalité:
AB? = AM? + M B?

AB? = (zp — ﬂﬁA)Q + (yB — yA)2

AB=/(zp —za)" + (yB —ya)
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